MUNICIPIO DE CACHOEIRINHA

CONCURSO PUBLICO N2 01/2012

MEDICO UROLOGISTA

INSTRUCOES

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instrugdes que seguem, pois elas sdo parte integrante das

provas e das normas que regem este Concurso Publico.

1.

2.

Verifique se o cargo constante na capa deste caderno é aquele para o qual realizou a inscrigao.

Cada questao oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E, sendo

apenas 1 (uma) a resposta correta.

. O tempo para a realizagdo da prova é de 3 horas, incluindo o preenchimento da grade de respostas. O

candidato sé podera retirar-se do recinto da prova teorico-objetiva, portando o caderno de provas, apos
transcorrida 1 hora e 30 minutos de seu inicio. Os dois Ultimos candidatos deverao retirar-se da sala de

prova ao mesmo tempo, devendo assinar a Ata de Prova.

. Nenhuma informagao sobre as instru¢cdes e/ou sobre o conteldo das questdes sera dada pelo fiscal, pois

sao parte integrante da prova.

. No caderno de prova, o candidato poderd rabiscar, riscar, calcular, etc.

. Os gabaritos preliminares da prova objetiva seréo divulgados no dia 17/09/2012, até as 23h59min, nos sites

www.fundatec.org.br e www.cachoeirinha.rs.gov.br.

. Certifique-se de que este caderno contém 40 (quarenta) questdes. Caso contrario, solicite ao fiscal da sala a

sua substituigéo.
@O

FUNDATEC.

\ 1o DIREITOS AUTORAIS RESERVADOS A FUNDATEC. DAz,

PROIBIDA A REPRODUGAO, AINDA QUE PARCIAL, SEM AUTORIZAGAO PREVIA.
§ 9001:2008
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LINGUA PORTUGUESA

Instrugéo: As questdées de numeros 01 a 10 referem-se ao texto abaixo.

ONU: é possivel ter tratamento universal para a Aids até 2015

01 Ao comentar dados globais sobre a Aids divulgados nesta quarta-feira, o coordenador do Programa
02 Conjunto das Nagdes Unidas sobre HIV/Aids (Unaids) no Brasil, Pedro Chequer, disse que ha uma
03 possibilidade de se alcancgar tratamento universal da doenga até 2015. Segundo ele, a América Latina
04  aparece como pioneira no acesso aos medicamentos antirretrovirais, seguida pela regido do Caribe e pela
05 Africa Subsaariana. Em 2011, 8 milhdes de pessoas receberam tratamento em paises de baixa e média
06 renda, um aumento de 1,4 milhdo em relagdo ao ano anterior. Ainda assim, o numero representa 54% das
07 14,8 milhdes de pessoas que precisam ser tratadas na regido. "Parte desta vitdria se deve ao Brasil porque,
08 ja nos anos de 1990, adotou uma politica de governo que passou a ser de Estado e se mantém de maneira
09 firme, independentemente da situagao da economia”, avaliou Chequer.
10 O relatério indica que 82 paises aumentaram em mais de 50% o0s investimentos nacionais no
11 controle e prevengado da Aids entre 2006 e 2011. Paises de baixa e média renda, juntos, representaram
12 investimentos de US$ 8,6 bilhdes no ano passado, um aumento de 11% em relagao ........... 2010. Os gastos
13  publicos internos em paises da Africa, por exemplo, cresceram 97% nos ultimos cinco anos, enquanto os
14  Brics (Brasil, Russia, India, China e Africa do Sul) aumentaram os gastos nacionais publicos em mais de
15 120%.
16 Ja o financiamento internacional permanece no mesmo nivel de 2008, totalizando US$ 8,2 bilhdes,
17 sendo que os fundos disponibilizados pelos Estados Unidos representam cerca de 48% da assisténcia
18 internacional para a Aids. Sobre o medicamento Truvada, aprovado para uso nesta semana pelo governo
19  dos Estados Unidos como alternativa para reforgar a prevengéo contra o HIV, o coordenador do Unaids
20 ressaltou que o remédio esta sendo divulgado como uma espécie de panaceia e que é preciso ter cautela.
21 "Temos outras pesquisas com maior relevancia no sentido do controle da epidemia ............. esta",
22  disse Chequer, ao destacar um estudo que indica a do tratamento antirretroviral como forma de
23 a infeccdo entre casais ...........- um dos parceiros tem Aids. "Ndo podemos comemorar (o Truvada)
24 como um milagre", completou.
25 O diretor do Departamento de DST, Aids e Hepatites Virais do Ministério da Saude, Dirceu Greco,
26  disse hoje (18) que a politica brasileira de enfrentamento a doenga continua caminhando no sentido do
27  respeito aos direitos humanos. Durante o langamento do relatério global sobre Aids, ele admitiu, entretanto,
28 que o pais registra “acidentes de percurso”, como o caso do video de prevengdo ao HIV com foco em
29 homossexuais que foi retirado do site do ministério sob o argumento de que seria apenas para veiculagao
30 em ambientes fechados e frequentados pelo publico gay.
31 O ocorrido foi mencionado pelo coordenador do Programa Conjunto das Nacgdes Unidas sobre
32  HIV/Aids (Unaids) no Brasil, Pedro Chequer, como um risco de retrocesso para o pais. Ele avaliou que o
33 video integrou uma das melhores campanhas de prevencao ao HIV voltada para populagbes consideradas
34  vulneraveis, por ser direto e objetivo.
35 “Nosso caminho estd marcado. A posicdo brasileira nos féruns internacionais é a mais ouvida,
36 porque respeitamos a diversidade e lutamos contra a homofobia”, disse o representante do ministério,
37  Dirceu Greco. “O retrocesso nés vamos segurar”, completou.
38 Greco lembrou que cerca de 250 mil brasileiros vivem com o virus HIV e destacou que o foco do
39 governo federal atualmente € o diagnostico da doenga em grupos vulneraveis. Segundo ele, cerca de 30 mil
40 pessoas iniciam o tratamento antirretroviral no pais a cada ano.

(http://www.istoe.com.br/reportagens/222536- adaptacao).
QUESTAO 01 — Assinale a alternativa que completa QUESTAO 02 — Assinale a alternativa cujas palavras
correta e respectivamente as lacunas tracejadas das e/ou expressdes completam correta e
linhas 09, 22 e 23. respectivamente as lacunas pontilhadas das linhas

A) adversa — eficicia — prevenir

12,21 e 23.

)
B) adiversa — eficasia — previnir
C) adverca — eficasia — prevenir
D) adiversa — eficacia — previnir
E) adeversa — eficasia — previnir

A) a— que —que

B) ha — de que — que
C) a—do que —em que
D) a —do que — no qual
E) a—que —que
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QUESTAO 03 - Analise as afirmacgdes feitas a seguir
em relacdo a informagdes contidas no texto.

I. Até 2015, é provavel que o tratamento da Aids
receba mais investimentos, haja vista o
lancamento do Truvada, que € considerado o
milagre no tratamento da doenca.

II. O Brasil continua, apesar dos percalgos, dando
atencao as doencas sexualmente transmissiveis,
visto que dispbem de programas que sao
divulgados abertamente a populagao.

[ll. O Brasil é um dos responsaveis pelo aumento do
acesso a medicamentos que combatem a Aids,
gragas a politica de governo.

Quais estao corretas?

A) Apenas .

B) Apenas Il.

C) Apenas lll.

D) Apenas | e ll.
E) Apenas |l e lll.

QUESTAO 04 - Considere as seguintes afirmagdes
sobre palavras do texto.

I. No primeiro paragrafo do texto, todas as palavras
grifadas pertencem a mesma classe gramatical.

II. Na linha 21, outras, e, na linha 27, ele,
classificam-se como pronomes adjetivo e
substantivo, respectivamente.

[ll. Na frase Levo um segundo para escrever uma
carta. A palavra segundo pertence a mesma
classe gramatical que tem em Segundo ele, na
linha 39.

Quais estao corretas?

A) Apenas |.

B) Apenas II.

C) Apenas lll.

D) Apenas | e ll.
E) Apenas Il e lll.

QUESTAO 06 — Analise as afirmagbes abaixo a
respeito do uso de acentos em palavras do texto.

I. Nas palavras até (linha 03) e América (linha 03),
0 uso do acento gréfico sobre a letra e justifica-
se por regras distintas.

II. Em ndmero (linha 06), pudblicos (linha 13) e
ultimos (linha 13), o uso do acento grafico deve-
se ao fato de o u ser tbnico.

[ll. A palavra continua (linha 26), se receber acento
agudo sobre a letra i, sofre alteracdo quanto a
classe gramatical; ja diagndstico, sem o acento
grafico ndo existe na Lingua Portuguesa.

Quais das assertivas acima NAO estdo totalmente
corretas?

A) Apenas |.

B) Apenas Il.

C) Apenas lll.

D) Apenas | e ll.
E) Apenas Il e lll.

QUESTAO 05 — Em relacao as palavras globais (linha
01) e universal (linha 03), analise as afirmagdes que
seguem, assinalando V, se verdadeiro, ou F, se falso:

( JEm lugar da palavra globais, poder-se-ia usar
territoriais, mantendo-se o sentido original.

( ) no mundo manteria o sentido da frase, se fosse
colocada em lugar de universal.

( ) As duas palavras poderiam ser usadas uma pela
outra sem provocar qualquer alteracao nas frases.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses,
de cima para baixo, é:

A)V-V-V.
B) F—V-V.
C)F-F-V.
D)V-F-F.
E) F-F—F.

QUESTAO 07 - Considere o seguinte paragrafo,
retirado do texto e as afirmagdes que seguem:

Greco lembrou (1) que cerca de 250 mil
brasileiros vivem com o virus HIV e destacou (2) que
o foco do governo federal atualmente € o diagndstico
da doenca em grupos vulneraveis. Segundo ele,
cerca de 30 mil pessoas iniciam (3) o tratamento
antirretroviral no pais a cada ano. (I. 38-40)

Em relagdo aos termos sublinhados no paragrafo
acima, afirma-se que:

I. Todos os trés termos exercem a mesma fungao
em relacdo ao verbo ao qual se referem.

I. Somente dois termos sao representados por
oracdes; sendo que ambos funcionam como
objetos indiretos.

[ll. Apenas o termo precedido pelo numero (3) ndo
representa uma oracao.

IV. Em (1) e (2), a palavra que representa
conjuncoes integrantes.

Quais estao corretas?

A) Apenas | e Il

B) Apenas Il e lll.

C) Apenas lll e IV.
D) Apenas I, lll e IV.
E) Apenas i, lll e IV.
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QUESTAO 08 — Considere as seguintes propostas de
alteragbes em palavras do texto e assinale com V, se
forem verdadeiras, ou com F, se falsas.

( )Caso na linha 08 a expressdo uma politica de
governo fosse substituida por regras, outras duas
palavras do periodo deveriam sofrer alteragéao
para manter a corregcdo gramatical.

( )Caso a palavra financiamento (linha 16) fosse
pluralizada, apenas uma outra palavra do periodo
deveria obrigatoriamente sofrer ajustes para fins
de concordancia.

( )Caso tem feito registros substituisse registra na
linha 28, manter-se-ia o sentido e a correcao
gramatical do periodo.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses,
de cima para baixo, é:

A)V-V-V.
B) V—F-V.
C)V-—F-F.
D)F-F-V.
E) F-F—F.

QUESTAO 09 - Considere as propostas de
reescritura de frases do texto:

I. Sobre o medicamento Truvada, aprovado para
uso nesta semana pelo governo dos Estados
Unidos como alternativa para reforgar a
prevengdo contra o HIV (I. 18 e 19) — para
Sobre o medicamento Truvada, que o0 governo
dos Estados Unidos aprovou nesta semana
como alternativa para reforcar a prevencao
contra o HIV.

II. o coordenador do Unaids ressaltou que o
remédio esta sendo divulgado como uma
espécie de panaceia (. 19 e 20) para o
coordenador do Unaids ressaltou uma espécie
de panaceia que foi divulgada pelo remédio.

[ll. Ele avaliou que o video integrou uma das
melhores campanhas de prevencao ao HIV
(. 32 e 33) para Ele avaliou que o video foi
integrado por uma das melhores campanhas de
prevencao ao HIV.

Quais mantém o sentido expresso no periodo
original?

A) Apenas |.

B) Apenas Il.

C) Apenas .

D) Apenas | e ll.
E) Apenas Il e lll.

QUESTAO 10 — Sobre 0 uso de pontuacao no texto,
€ INCORRETO afirmar que:

A) A virgula da linha 01 ndo pode ser suprimida, pois
separa uma oragao deslocada.

B) As duas virgulas da linha 02 separam um aposto,
ndo podendo ser retiradas, pois causaria
incorregao ao periodo.

C) As virgulas da linha 14 separam termos de mesmo
valor sintatico.

D) As aspas da linha 21 poderiam ser suprimidas,
pois marcam uma cita¢do textual, assim como as
utilizadas nas linhas 23 e 24.

E) As aspas utilizadas nas linhas 35 e 36 sao
opcionais, usadas apenas COmMO recurso
ilustrativo.

LEGISLACAO

QUESTAO 11 - O artigo 181 da Lei Organica
Municipal estabelece que as agbes e servigos de
salde do Municipio serdo de natureza publica e
gratuita e integrardo uma rede regionalizada e
hierarquizada, constituindo o Sistema Unico
de Saude — SUS.

Dentre as diretrizes que o Sistema Unico de Salde
Municipal devera observar na sua organizacao, estao:

I. Descentralizagdo e com direcdo Unica no
Municipio.

Il. Integracdo das acgdes de salde, Meio Ambiente
e saneamento basico.

lll. Integralidade da assisténcia preventiva, curativa
e reabilitadora.

IV. Participagédo paritaria de entidades
representativas da comunidade, de prestadores
de servicos de saude, do Poder Executivo e do
Poder Legislativo, na formulagdo, gestao,
controle e fiscalizagdo da politica municipal de
saude, em nivel de decisdo, através do Conselho
Municipal de Saude.

Quais estao corretas?

A) Apenas | e Il

B) Apenas Il e lll.

C) Apenas |, Il e lll.

D) Apenas I, lll e IV.

E) LILIelV.

QUESTAO 12 - Dentre as competéncias

estabelecidas no artigo 182 da Lei Organica
Municipal, cabe ao Sistema Unico de Saude do
Municipio, além de outras atribuigbes, desenvolver,
formular e implantar medidas que atendam
prioritariamente a saude, EXCETO:

A) Materno infantil.

B) Do escolar, inclusive creches.

C) Bucal do adolescente e do adulto.

D) Das pessoas portadoras de deficiéncias.

E) Do trabalhador e seu ambiente de trabalho.

Execugdo: Fundatec
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QUESTAO 13 — Relativamente a Educacgéao, o artigo
168 da Lei Orgéanica Municipal estabelece que,
através de lei, seja criado um Centro de Pesquisa,
visando incentivar:

I. Ainvestigagéo cientifica.
II. A formagéo profissional.
[ll. As artes em geral.

V. A leitura.

Quais estao corretas?

A) Apenas | e Il

B) Apenas Il e lll.

C) Apenas |, Il e lll.
D) Apenas I, Il e IV.
E) Apenas i, lll e IV.

QUESTAO 14 — O paragrafo 32, do artigo 39, da
Constituicdo Federal, estabelece que sao aplicados
aos servidores ocupantes de cargo publico, no ambito
geral, certas disposigbes previstas no artigo 7° desse
documento legal.

Dentre as disposicdes arroladas no referido
dispositivo constitucional estdo, EXCETO:

A) Piso salarial proporcional a extensdo e a
complexidade do trabalho.

B) Protecdo do mercado de trabalho da mulher,
mediante incentivos especificos, nos termos da lei.

C) Reducdo dos riscos inerentes ao trabalho, por
meio de normas de saude, higiene e seguranga.

D) Licenga paternidade, nos termos fixados em lei.

E) Proibigao de diferenga de salarios, de exercicio de
fungdes e de critério de admissdo por motivo de
sexo, idade, cor ou estado civil.

Para responder as questoes 15 a 19, considere a
Lei Complementar n? 003, de 04.07.2006, e suas
alteracoes posteriores, que representa o Regime
Juridico dos Servidores Publicos do Municipio de
Cachoeirinha.

QUESTAO 15 — A carga horaria dos servidores é
fixada em lei, em razdo das atribuigcdes pertinentes
aos respectivos cargos, e, segundo o artigo 53 do
referido Regime:

I. Nao excedera a 40 (quarenta) horas semanais,
ou 240 (duzentas e quarenta) horas mensais,
para os cargos com jornada normal de trabalho
de 8 (oito) horas.

II. Nao excedera a 30 (trinta) horas semanais, ou
180 (cento e oitenta) horas mensais, para os
cargos com jornada normal de trabalho de 6
(seis) horas.

[ll. Nao excedera a 20 (vinte) horas semanais, ou
100 (cem) horas mensais, para 0s cargos com
jornada normal de trabalho de 4 (quatro) horas.

IV. E de 30 (trinta) horas semanais o limite maximo
de carga horaria semanal para os cargos em que
€ exigida formacao de nivel superior com registro
em oOrgao de classe, ressalvados os aumentos
ordinarios e extraordinarios de jornada previstos
em lei.

Quais estao corretas?

A) Apenas | e Il

B) Apenas il e IV.
C) Apenas |, Il e lll.
D) Apenas I, lll e IV.
E) LILIlelV.

QUESTAO 16 — Extinto ou declarado desnecessario
o cargo, o servidor estavel ficara em disponibilidade,
com remuneragao proporcional ao tempo de servigo,
até seu adequado aproveitamento em outro cargo,
conforme estipulado o artigo 29 do citado Regime.

Segundo o artigo 32 do referido Regime, sera tornado
sem efeito o aproveitamento e cassada a
disponibilidade, salvo doenca comprovada por junta
médica pericial, contado da data de recebimento da
notificagcdo pessoal do respectivo ato, do servidor que
nao entrar em exercicio no prazo de

A) 15 (quinze) dias.
B) 10 (dez) dias.
C) 8 (oito) dias.

D) 7 (sete) dias.

E) 5 (cinco) dias.
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QUESTAO 17 — Os afastamentos considerados como
efetivo exercicio estao definidos no artigo 143, além
das auséncias ao servigo previstas no artigo 137 a
141 do referido Regime.

Com base nessas disposigdes, entre outras, sao
considerados como de efetivo exercicio o0s
afastamentos em virtude de:

I. Convocacao para o servigco militar.
Il. Licenga para tratamento de salde de pessoa da
familia, quando remunerada.
[ll. Licenca prémio assiduidade.
IV. Licenga para concorrer a cargo eletivo, quando
obrigatdria.

Quais estao corretas?

A) Apenas | e ll.

B) Apenas il e IV.
C) Apenas |, Il e lll.
D) Apenas I, lll e IV.
E) LLILIlelV.

QUESTAO 18 - O artigo 136 do referido Regime,
estabelece as normas para o afastamento do servidor
para exercicio de mandato eletivo.

Com base nas disposicdes do referido artigo,
relacione os mandatos eletivos da coluna 1 com as
condicdes de afastamento do servidor arroladas na
coluna 2.

Coluna 1

1. Mandato federal ou estadual.

2. Mandato de Prefeito, de Vice-Prefeito ou de
Conselheiro Tutelar.

3. Mandato de Vereador.

Coluna 2

( ) Sera afastado do cargo, sendo-lhe facultado optar
pela sua remuneragéo.

( ) Havendo compatibilidade de horério, percebera as
vantagens de seu cargo, sem prejuizo da
remuneragao do cargo eletivo.

( ) Ficara afastado do cargo.

( )Na&o havendo compatibilidade de horario, sera
afastado do cargo, sendo-lhe facultado optar pela
sua remuneragao.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses,
de cima para baixo, é:

A

mooOw
W WN W

—3-2_
—-3-1-—
—2_1-—
—3-2_
—2_1-—

MW=

)
)
)
)
)

QUESTAO 19 — O artigo 58-A do referido Regime
estabelece que, para assegurar o funcionamento de
servigos publicos ininterruptos ou em razado de
superior interesse publico, o servidor podera ficar a

disposicdo da Administracdo em regime de
sobreaviso.
Dentre as normas relativas ao sobreaviso

estabelecidas no referido artigo, esta INCORRETA:

A) A escala de servidores em sobreaviso deve ser
informada ao servidor que nela esta inserido com
antecedéncia minima de 36 (irinta e seis) horas.

B) O Secretério da pasta deve definir uma escala dos
servidores que estao de sobreaviso.

C) O servidor que esta na escala do sobreaviso e
ndo atende ao chamado da Administracdo para o
trabalho nao recebe o adicional de sobreaviso
daquele dia.

D) O servidor que estd de sobreaviso deve ter
condigbes proprias de comunicagdo e de
deslocamento, que possibilitem o comparecimento
em tempo habil para atendimento do servigo para
o qual esta designado.

E) O servidor que é detentor de cargo em comissao
ndo esta sujeito ao regime de sobreaviso.

Para responder a questao n? 20, considere a Lei
Municipal n? 2.424, de 19.10.2005, e suas
alteracoes posteriores, que dispoe sobre a
Avaliagdo do Servidor Publico do Municipio de
Cachoeirinha em estagio probatorio.

QUESTAO 20 - Dentre as competéncias da
Comissao Especial de Avaliagdo de Desempenho no
Estagio Probatorio — CEADEP, segundo o artigo 8° da
referida Lei, estédo:

I. Dar ciéncia ao servidor estagiario das razées dos
critérios considerados deficientes.

Il. Apresentar sugestdes para as chefias e para o
servidor estagiario com finalidade de auxilia-lo na
correcao de seus pontos deficientes.

[ll. Aprimorar o método de avaliagdao e adaptar os
instrumentos a novas realidades e novos
objetivos, bem como propor sugestoes.

IV. Realizar a avaliagao geral final que constara do
Termo Final de Avaliagao do servidor estagiario,
analisando os boletins de desempenho, emitindo
parecer opinativo, confirmatério ou néo do cargo,
podendo propor, inclusive, a alteragcdo da
avaliacdo feita pela chefia imediata, desde que
com justificativa, sujeito a manifestacao da chefia
e do servidor estagiario.

Quais estao corretas?

A) Apenas | e Il.

B) Apenas il e IV.
C) Apenas |, Il e lll.
D) Apenas I, lll e IV.
E) LILIlelV.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 21 - Sobre as medidas de avaliagdo de
beneficio ou impacto de um tratamento ou medida
preventiva, analise as assertivas abaixo:

I. Risco Relativo — razédo entre a incidéncia de
eventos dos tratados e dos ndo tratados.

II. NOmero necessario para tratar: nimero de
individuos a serem tratados por determinado
tempo para evitar um evento.

[ll. Redugédo absoluta de risco - numero de eventos
que deixam de acontecer nos individuos
tratados.

Quais estao corretas?

A) Apenas |.

B) Apenas |l e ll.

C) Apenas | e lll.
D) Apenas Il e lll.
E) I, Il elll.

QUESTAO 22 - Associe a Coluna 1 a Coluna 2,
relacionando os termos as suas descrigoes.

Coluna 1

1. Custo de oportunidade ou custo social.
2. Economia da saude.

3. Transicao da saude.

Coluna 2

( ) Reflete a escassez ou a limitagdo dos recursos e
estd na esséncia de técnicas de avaliagao
econ6mica, como as andlises de custo-beneficio
e custo efetividade.

( YRamo do conhecimento que tem por objetivo a
otimizacao das agbes de salde.

( ) Associa-se, nos ultimos anos, a uma marcada
recessdo econbémica e pelo crescimento das
desigualdades entre populagdes e classes sociais.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses,
de cima para baixo, é:

mooOm>
DW= 2w

2
—2_
-3-

1

1

Wb W=

A)
)
)
)
)

QUESTAO 23 — De acordo com a Politica Nacional
de Humanizacdo da Atencdo e Gestdo do SUS,
marque V para verdadeiro e F para falso.

( ) Entende-se o acolhimento como ato ou efeito de
acolher e expressa uma agao de aproximagao, um
“estar com” e “perto de”, ou seja, uma atitude de
inclusao, de estar em relagdo com algo ou alguém.

( ) Afirma o acolhimento como uma das diretrizes de
maior relevancia politica, ética e estética.

( ) Entende o Acesso a saude como bem com “valor
de uso” e ndo como mercadoria (formas
dignas/potentes de viver a vida com autonomia).

( )Implica a reorganizagdo do servigo de saude a
partir da problematizagdo dos processos de
trabalho, de modo a possibilitar a intervencao de
toda a equipe multiprofissional encarregada da
escuta e da resolugéo do problema do usuario.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses,
de cima para baixo, é:

QUESTAO 24 - Segundo Starfield (2002), estdo
entre os quatro atributos considerados essenciais aos
servigos de atencao primaria a saude:

A) Acolhimento e humanizacao.

B) Primeiro-contato e coordenacdo da rede de
servigos de saude.

C) Competéncia cultural e social.

D) Centralidade na familia e trabalho em equipe.

E) Financiamento direto e integralidade.
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QUESTAO 25 - Em relagéo a Vigilancia
Epidemiolégica e as doengcas de notificagao
compulsoria, observe as assertivas a seguir:

I. Notificagdo € a comunicacdo da ocorréncia de
determinada doencga ou agravo a saude, feita a
autoridade sanitaria, para fins de adog¢ao de
medidas de intervencao pertinentes.
Historicamente, a notificagdo compulsoria tem
sido a principal fonte da vigilancia
epidemioldgica, a partir da qual, na maioria das
vezes, se desencadeia o processo informagéo-
decisdo-agéao.

II. O carater compulsério da notificagdo implica
responsabilidades formais para todo cidaddo e
uma obrigagdo inerente ao exercicio da
medicina, bem como de outras profissdes na
area de saude. Mesmo assim, sabe-se que a
notificacdo nem sempre é realizada, o que ocorre
por desconhecimento de sua importancia e,
também, por descrédito nas agdes que dela
devem resultar. A experiéncia tem mostrado que
o funcionamento de um sistema de notificacao &
diretamente proporcional a capacidade de se
demonstrar o0 uso adequado das informagbes
recebidas, de forma a conquistar a confianca dos
notificantes.

[ll. Nao se notifica a simples suspeita da doenga ou
evento. Deve-se aguardar a confirmacao do caso
para se efetuar a notificacdo, pois isso pode
significar perda da credibilidade. E quando
ocorrer a notificagao, esta tem de ser sigilosa, s6
podendo ser divulgada fora do ambito médico-
sanitario em caso de risco para a comunidade,
respeitando-se o direito de anonimato dos
cidadaos. O envio dos instrumentos de coleta de
notificacao deve ser feito mesmo na auséncia de
casos, configurando-se o que se denomina
notificacdo negativa, que funciona como um
indicador de eficiéncia do sistema de
informacoes.

Quais estao corretas?

A) Apenas |.

B) Apenas |l e ll.

C) Apenas | e lll.
D) Apenas Il e lll.
E) I, Il elll.

QUESTAO 26 — Sobre promog¢ao da saude, analise
as assertivas abaixo:

Ela é uma importante resposta a medida que
destaca acdes intersetoriais como estratégia de
enfrentamento dos problemas quanto ao meio
ambiente, a urbanizacdo, a seguranga alimentar
e nutricional, ao desemprego, a moradia, ao uso
de drogas licitas e ilicitas, etc.

E importante ocorrer a responsabilidade
sanitaria, como um processo de construcao
compartilhada, em que os diversos setores
envolvidos sdo tocados por saberes, linguagens
e modos de fazer que ndo lhes sédo usuais e
atuem em seus setores com as suas respectivas
areas.

E um campo tedrico pratico-politico que, em sua
composicao com os conceitos e as posigées do
Movimento da Reforma Sanitaria, delineia-se
como uma politica que deve percorrer o conjunto
de acles e projetos em saude, apresentando-se
em todos os niveis de complexidade da gestao e
da atencao do sistema de saude.

Quais estao corretas?

Apenas Il.
Apenas | e Il.
Apenas | e lll.
Apenas Il e lll.
I, 11 elll
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QUESTAO 27 - As criangas do sexo masculino tém
mais infecgdes do trato urinario do que as criangas do
sexo feminino em qual situagao?

A) Quando se tornam ativos do ponto de vista sexual.
B) Durante todo o periodo escolar.

C) Na puberdade.

D) Entre 01 e 09 anos, quando n&o circuncisados.

E) No primeiro ano de vida.

QUESTAO 28 - Em relagdo a fisiopatologia da
formacéao da cicatriz renal, NAO esta correto afirmar
que:

A) O refluxo, por mecanismo hidrodindmico, facilita a
ascensao de bactérias da bexiga para os rins.

B) Existe uma maior incidéncia de pielonefrite em
pacientes com refluxo de alto grau.

C) Criancas com mais de 04 anos apresentam uma
probabilidade maior de desenvolver cicatrizes
renais apds simples infeccdes urinarias.

D) Apos a correcao cirlrgica, a maioria das unidades
renais ndo apresenta novas cicatrizes.

E) A frequéncia de cicatrizes esta diretamente
relacionada com o grau de refluxo.

QUESTAO 30 - Em relagéo a incisdo transuretral da
prostata, pode-se afirmar que:

A) Ejaculacao retrograda ocorre em até 37% dos
casos.

B) Apresenta uma alta taxa de complicagoes.

C) Orandi, em 1973, foi quem desenvolveu a técnica.

D) Estda indicada para préostatas grandes em
pacientes pouco sintomaticos.

E) Apesar de ser um procedimento mais simples, a
taxa de sucesso é muito maior do que na
resseccao transuretral da préstata.

QUESTAO 31 - Uma indicacdo absoluta para
resseccao transuretral da préstata é:

A) Pontuagdo no escore de sintomas do IPSS
(International Prostatic Symptom Score) maior do
que 20.

B) InfecgOes urinarias de repetigcao.

C) Volume residual maior do que 230ml.

D) Pressao do detrusor com fluxo maximo de 60 cm
H20.

E) Impossibilidade de utilizagao de tratamento clinico
devido aos seus efeitos colaterais.

QUESTAO 29 - As evidéncias recentes mostram que
a resposta da bexiga a obstrugcdo causada pela
hiperplasia benigna da prostata € completamente
adaptativa. Nesse sentido, marque a resposta
INCORRETA:

A) Estas alteracdes vesicais sdo de dois tipos:
Instabilidade do detrusor e diminuicao da forca da
contratilidade.

B) A diminuigdo da contratilidade se traduz por jato
urinario  fraco, intermiténcia, hesitacdo e
gotejamento terminal.

C) Instabilidade vesical esta associada a sintomas
como urgéncia miccional e aumento da frequéncia.

D) Retengdo urinaria aguda é sinénimo de cirurgia,
pois significa completa faléncia vesical.

E) Aproximadamente um tergco dos pacientes
continua com sintomas miccionais apdés o
tratamento cirargico.

QUESTAO 32 - Quantos porcento do volume
testicular estdo diretamente relacionados a
espermatogénese?

QUESTAO 33 - Assinale a alternativa INCORRETA
em relacao a infertilidade?

A) O fator masculino é responsavel por até 15% dos
casos de infertilidade conjugal.

B) Se a otimizagdo da fertilidade masculina ndo é
obtida, pode-se retirar espermatozoides do
testiculo para serem utilizados na reprodugao
assistida.

C)A taxa de fertilizagdo apdés  injecao
intracitoplasmatica de espermatozoides (ICSI)
varia de 70 a 80% dos casos.

D) Pacientes com criptorquidia unilateral tém
praticamente as mesmas chances de paternidade
gue a populagao em geral.

E) As chances de gravidez espontanea apds a
correcdo cirurgica da varicocele variam de 30 a
50%.
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QUESTAO 34 - Analise as seguintes causas de
disfuncao erétil de pacientes diabéticos:

I. Insuficiéncia arterial.
II. Disfuncao endotelial.
[ll. Neuropatia.

IV. Impacto emocional.

Quais estao corretas?

A) Apenas .

B) Apenas lIl.

C) Apenas Il e lIl.
D) Apenas I, Il e IV.
E) LILINelV.

QUESTAO 35 - Em relagdo a disfuncdo erétil
masculina, € INCORRETO afirmar que:

A) Diuréticos tiazidicos e betabloqueadores estédo
associados a problemas de erecao.

B) Aproximadamente metade dos homens adultos,
com mais de 40 anos, apresentam algum grau de
disfuncao erétil.

C) Diabetes mellitus, hipertensdo arterial sistémica,
obesidade e sedentarismo s&o fatores de risco
para disfungéo erétil.

D) Nao se pode iniciar uma droga inibidora da
fosfodiesterase tipo 5 na primeira consulta antes
de se fazer toda a investigacédo diagnéstica.

E) Hiperplasia benigna da préstata com sintomas do
trato urinario inferior também estdo relacionados
com disfuncao erétil.

QUESTAO 38 — Em relacéo ao carcinoma de células
renais, € INCORRETO afirmar que:

A) Trata-se de uma neoplasia com predilecao por
individuos mais velhos, cuja faixa etéria
preferencial € a sexta e sétima décadas de vida.

B) E comprovada a relagédo etioldgica entre tumor e
tabagismo, obesidade e hipertensao arterial.

C) Muitos tumores séo circunscritos e recobertos por
uma pseudocapsula, que ¢é formada pelo
parénquima comprimido e pelo tecido fibroso.

D) A maioria dos casos de carcinoma de células
renais é de carater familiar.

E) A graduagdo de Fuhrman é a classificacao
histol6gica mais utilizada hoje e serve como fator
prognéstico independente.

QUESTAO 36 — Sobre litiase urinaria, é correto
afirmar que:

A) Existe uma maior incidéncia de litiase em
pacientes do sexo feminino.

B) Apés um primeiro episédio de calculo renal, a
chance de recorréncia é de 50% em 10 anos.

C) A incidéncia de litiase esta diminuindo no mundo.

D) Histéria familiar de litiase ndo é indicagdo de
investigacao metabdlica.

E) A composicdo do célculo nao serve para
direcionar a investigacdo metabdlica.

QUESTAO 37 — Os cateteres ureterais (duplo J) sao,
hoje, uma pe¢a fundamental no armamentério
terapéutico uroldgico. Sua indicagéo é feita em todas
as situacdes abaixo, quando do tratamento de um
calculo ureteral, EXCETO:

A) Alivio da codlica renal, refrataria ao tratamento
clinico.

B) Melhora da fragmentagdo do célculo na litotripsia
extracorpérea.

C) Alivio da obstrucao.

D) Rins solitarios.

E) Obstrucao urinaria associada a infeccao.

QUESTAO 39 - A quimioterapia intravesical
imediatamente ap6s a resseccao transuretral do
tumor esta associada a

I. redugé@o da recorréncia tumoral, pois acredita-se
que ocorra implantacdo de células tumorais
imediatamente apds a ressecgao do tumor.

Il. trombocitopenia e leucopenia de curta duracao,
gue sao iniciadas no pds-operatério imediato.

[ll. redug&o na ocorréncia de carcinoma in situ, sem
nenhum reflexo sobre a recidiva tumoral.

IV. reducdo das taxas de progressao das lesbes de
alto grau, evitando cistectomias radicais.

Quais estao corretas?

A) Apenas |.

B) Apenas lIl.

C) Apenas Il e lIl.
D) Apenas I, Il e IV.
E) LILIlelV.
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QUESTAO 40 — Sobre o cancer de prostata, pode-se
afirmar que:

I. A incidéncia de casos de tumor localmente
avancado esta aumentando.

Il. Pacientes com estagio clinico T3 nunca se
beneficiam de prostatectomia radical, mesmo
nos casos de tumores de menor volume com
excisdo completa.

lll. Os critérios progndésticos patoldégicos mais
importantes séo o escore de Gleason, a margem
cirirgica e a presenga de doenca 6&rgao-
confinada (sem envolvimento de vesiculas
seminais, extensao extra-prostatica ou linfonodos
comprometidos).

IV. A hormonioterapia neoadjuvante, antes da
prostatectomia, traz importantes beneficios para
aqueles pacientes que apresentam tumores
localmente avancados (cT3).

Quais estao corretas?

A) Apenas .

B) Apenas lIl.

C) Apenas Il e lll.
D) Apenas I, Il e IV.
E) LILINelV.
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